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Анотація. У статті досліджено особливості 
співпраці між страховиками та InsurTechs з ме-
тою створення інноваційних страхових рішень 
для управління ризиками зміни клімату. Акцен-
товано увагу на тому, що страхові компанії при-
діляють сьогодні особливу увагу демонстрації 
ESG-акаунтів. Дано оцінку стану інвестування в 
insurtech. Очікується, що нові та інноваційні стар-
тами InsurTech, використовуючи технології, такі 
як Великі дані, Інтернет речей, блокчейн та штуч-
ний інтелект допомагатимуть страховим компані-
ям страхувати ризики, пов’язані зі зміною клімату. 
Вказано на те, що страховики, уряди і підприєм-
ства повинні налагодити міцні партнерські відно-
сини, обмінюватися даними і ресурсами штучного 
інтелекту. Завдяки ефективному використанню 
можливостей ШІ, можна досягти зменшення впли-
ву зміни клімату на економіки країн. Досліджено 
способи використання страхових технологій та 
переваги впровадження страхових інноваційних 
технологій з метою мінімізації кліматичних змін.

Ключові слова: страхові технології, циф-
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Постановка проблеми. Страхова галузь 
є однією із секторів економіки, яка відчуває 
прямий і значний вплив на свій бізнес наслід-
ків зміни клімату. За оцінками Всесвітнього 
банку, кожного року 26 млн. чоловік стать бід-
ними внаслідок стихійних лих, а економічні 
втрати від вказаних катастроф складають біля 
300 млрд дол. США щороку.

Нестійкі погодні умови і зростання частоти і 
важкості наслідків стихійних лиш призвели до 
зростання ризиків для таких активів як врожай 

(страхування врожаю), домашні тварини (стра-
хування домашніх тварин), транспортні засоби 
(автострахування), майно (страхування майна), 
погіршення стану здоров’я та загибель людей 
(медичне страхування, страхування життя) та 
ін. Зростання таких ризиків вимагає від стра-
хової галузі рішучих дій щодо зниження ризи-
ків, пов’язаних зі зміною клімату. «Глобальні 
страхові збитки від стихійних лих протягом 
2023 року зросли на 31% вище середнього показ-
ника 21-го століття, перевищивши 100 мільярдів 
доларів четвертий рік поспіль. Збитки страхової 
галузі склали 118 мільярдів доларів» [1]. 

Актуальність даної проблеми зумовили 
дослі  дження ролі та впливу InsurTech з метою 
посилення страхового захисту внаслідок зміни 
клімату.

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Основні засади розвитку InsurTech, окремі 
питання його функціонування розкриті у працях 
зарубіжних науковців: М. Карбон [2], Р. Бала-
субраманян, А. Лібарікян, [3] Г. Перот [4] та 
ін. Серед вітчизняних вчених варто відзна-
чити Мазаракі А., Волосович С. [5], Скрил В.,  
Глущко А. [7], Денисенко М., Коргун О. [8] та 
ін. Проте, незважаючи на значну кількість дослі-
джень у цій сфері, роль та значення страхових 
технологій з метою мінімізації економічних 
збитків зумовлених зміною клімату потребують 
подальших досліджень. 

Мета статті: дослідження ролі та значення 
цифрових страхових технологій в посиленні 
страхового захисту економічних втрат внаслідок 
зміни клімату, оцінка рівня інвестиційних вкла-
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день в InsurTech, способів, за допомогою яких 
галузь може використовувати страхові техноло-
гії для вирішення проблеми зміни клімату.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
У зв’язку з змінним характером кліматичних 
ризиків, сьогодні страхові компанії працюють 
над розробкою більш точних моделей ризиків 
і страхових продуктів, щоб захистити власні 
активи і активи свої клієнтів. З цією метою стра-
ховики співпрацюють з InsurTech для роботи 
над новим набором інновацій. Перестраховики, 
страховики та InsurTechs співпрацюють з метою 
створення інноваційних страхових рішень для 
управління ризиками зміни клімату. Напри-
клад, компанія Nagaland співпрацювала з Swiss 
Re І Tata AIG над створенням першого в Індії 
рішення щодо фінансування ризиків стихійних 
лих, які виникають внаслідок сильних павод-
ків. Є також досвід впровадження технологіч-
ної програми страхування врожаю з механіз-
мом урегулювання претензій, що базується на 
індексі здоров’я врожаю, розрахованим за допо-
могою комбінації параметрів дистанційного 
зондування. Наприклад, компанії зі страхування 
врожаю в Ізраїлі використовують супутникову 
систему моніторингу PlanetWatchers для від-
стеження методів ведення сільського господар-
ства своїх клієнтів і винагороджують їх за при-
йняття більш стійких підходів, спрямованих на 
боротьбу з ерозією ґрунту і зміцнення стійкості 
фермерів до зміни клімату [8]. Протягом остан-
ніх років страхові компанії приділяли особливу 
увагу демонстрації ESG-акаунтів.

Лідерами страхового ринку, які використову-
ють практику ESG як засобу захисту довкілля та 
залучення нових інвесторів є страхова компа-
нія Zurich, Aviva, страховий брокер Willis Tower 
Watson та перестраховик Swiss Re. Zurich став 
першим страховиком, який підписав зобов’я-
зання про бізнес-амбіції ще 2019 року, підтвер-
джуючи свою прихильність Паризькій угоді, і 
планує знизити вуглецевоємність інвестицій у 
пайові облігації на 25% до 2025 року і скоротити 
викиди від операцій на 50% до 2025 року і на 
70% до 2029 року. Aviva також поставила мету 
скоротити викиди від своїх інвестицій на 25% до 
2025 року і на 60% до 2030 року.

 Страховий брокер Willis Tower Watson 
зобов’язується до 2050 року звести до нуля 
чистий дохід завдяки цільовому скороченню 
щонайменше на 50% до 2030 року та зобов’я-
занню використовувати 100% відновлювальні 
джерела енергії у власному портфелі нерухо-
мості. В свою чергу Swiss Re запланував зни-
зити вуглецевоємність на 35% для корпоратив-

них облігацій і портфеля акцій до 2025 року. 
Прагнучи збільшити частку облігацій ESG до 
2025 року, Swiss Re планує збільшити інвестиції 
у поновлювану та соціальну інфраструктуру на 
750 мільйонів доларів [8]. 

Щодо фінансової міцності ринку InsurTech, 
то за даними Grand View Research, розмір світо-
вого ринку страхових технологій 2022 року оці-
нювали в 3,85 мільярда доларів, і очікується, що 
сукупний річний темп зростання (CAGR) стано-
витиме 51,7% у період із 2022 до 2030 року.

Після падіння інвестицій в insurtech у 
2022 році до 5,9 млрд. доларів світові інвес-
тиції в insurtech вже у 2023 році зросли до 
8,1 млрд. доларів у 2023, поступово наближаю-
чись до рівня фінансування, який був до панде-
мії Covid-19. Загальна кількість угод у 2023 році 
склала 269 і продовжила падіння після 2021 року 
(509 угод) [9]. 

За даними EY, більша частина інвестиційної 
активності була пов’язана з нерухомістю і стра-
хуванням від нещасних випадків, на частку яких 
припадало 73% угод у сфері страхових техноло-
гій [10]. 

Протягом останніх років інвестори в іншур-
тех значно посилили свій фокус на прибутково-
сті, зосередившись менше на зростанні компа-
ній; зростає увага до стартапів, орієнтованих на 
space – надання SaaS-рішень, орієнтованих на 
традиційних гравців страхової індустрії; широке 
застосування орієнтованого на партнерстві під-
ходу до інвестування.

Очікується, що на протязі наступних 5 років 
нові та інноваційні стартами InsurTech, зосере-
дяться на тому, щоб допомогти страховим ком-
паніям страхувати ризики, пов’язані зі зміною 
клімату, використовуючи технології нового сто-
ліття, такі як Великі дані, Інтернет речей, блок-
чейн та штучний інтелект. 

У світі страхування вплив штучного інте-
лекту буде настільки ж широким, починаючи 
від автоматизації андеррайтингу і претензій і 
закінчуючи поліпшенням обслуговування клієн-
тів і оцінкою збитку. Страхова компанія майбут-
нього буде використовувати штучний інтелект 
і застосовувати підхід до планування всієї сис-
теми, щоб реагувати на надзвичайну кліматичну 
ситуацію і зміцнювати галузь у боротьбі з цією 
системною загрозою. Наприклад Японія вико-
ристовує ШІ для аналізу супутникових зобра-
жень Землі, щоб передбачати майбутні стихійні 
лиха, в той час як НАСА і компанія з аналізу 
даних Development Seed можуть відстежити 
шлях урагану у Сполучених Штатах у шість 
разів точніше, ніж традиційний моніторинг.  
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ШІ вже досягає успіхів у боротьбі зі стихійними 
лихами, пов’язаними зі зміною клімату. У Вели-
кій Британії минулого року уряд оголосив про 
інвестиції в розмірі 1,2 мільярда фунтів стерлін-
гів у найпотужніший у світі метеорологічний і 
кліматичний суперкомп’ютер. Комп’ютер зможе 
вирішувати низку завдань, пов’язаних зі зміною 
клімату, зокрема точніше прогнозувати шторми 
та зміни глобального клімату і вибирати опти-
мальні місця для захисту від повеней [11].

Страховики, уряди і підприємства повинні 
налагодити міцні партнерські відносини і обмі-
нюватися даними і ресурсами штучного інте-
лекту, щоб їхні прогнози були максимально 
точними і щоб вони ділилися своїми знаннями з 
усім суспільством. Такі ініціативи, як платформи 
моделювання з відкритим вихідним кодом та 
спільні екосистемні інфраструктури, можуть 
допомогти створити систему управління ризи-
ками, що дасть змогу суспільству відмовитися 
від поганого планування та перейти до значно 
покращених інфраструктур, що базуються на 
інтелектуальних даних. Ця екосистема має бути 
готова до ефективного використання можливо-
стей ШІ, щоб зменшити вплив зміни клімату.

Поряд із технологією штучного інтелекту, 
одна із галузей для страхування, яка може доко-
рінно змінити спосіб, яким споживачі захи-
щають свої цінні активи являється технологія 
блокчейну. Американська страхова компанія 
Lemonade, наприклад, нещодавно заснувала 
Crypto Climate Coalition разом з іншими поста-
чальниками. Коаліція функціонує як децентралі-
зована автономна організація, націлена на ство-
рення і поширення параметричного страхування 
від погодних умов за собівартістю для фермерів 
на ринках, що розвиваються [12]. 

Компанія Lemonade отримує деталізовану 
інформацію про погоду від своєї партнерської 
мережі, створюючи моделі, які можна запрогра-
мувати в смарт-контракти, що автоматично оці-
нюють точну надбавку за страхування врожаю 
на основі місця розташування, розміру та топо-
графії поля. Параметрично вимірюючи кількість 
опадів на застрахованому полі, смарт-контракти 
також можуть автоматично ініціювати позови 
про повінь або посуху, виплачуючи фермерам 
гроші, навіть не подаючи позов.

Таким чином, рішення, які використовують 
можливості даних штучного інтелекту, Інтернету 
речей та супутникових знімків для полегшення 
моделювання, прогнозування та сценарних про-
гнозів фізичних ризиків, пов’язаних з кліма-
том та природою, що, в свою чергу, допомагає 
андеррайтерам розуміти та оцінювати ризики, 

пов’язані з кліматом та природою, а також визна-
чати ціну цих ризиків. Прогностична аналітика, 
а також страхові технологічні рішення в режимі 
реального часу можуть бути використані страхо-
вою галуззю для пом’якшення або запобігання 
ризикам за допомогою сенсорних можливостей.

Прикладом компаній, які широко використо-
вують програмне забезпечення та платформи, 
які допомагають оптимізувати «зелені» страхові 
продукти та послуги, а також рішення для міні-
мізації фізичних ризиків, пов’язаних з кліматом 
та природою, є швейцарська страхова техноло-
гічна компанія CelsiusPro, яка спеціалізується на 
індустріалізації індексних страхових рішень для 
пом’якшення наслідків несприятливих погод-
них умов, зміни клімату та природних ката-
строф. А також американська фінтех-компанія 
Jupiter, яка надає кліматичну аналітику фізичних 
ризиків організаціям, які постраждали від зміни 
клімату, виробляє гіперлокальні оцінки небез-
пеки на основі прогнозованих змін клімату, 
використовуючи прогнозний аналіз ризиків на 
основі динамічних моделей земної системи в 
поєднанні з динамічними та керованими даними 
методами зменшення масштабу.

Провідний Сео компанії Guidewire Software 
зазначила три способи, за допомогою яких 
галузь може використовувати страхові техноло-
гії для вирішення проблеми зміни клімату [10]:

1. Переосмислення системи оцінки ризи-
ків. Сьогодні страховики потребують набагато 
актуальнішого і точнішого розуміння ризику. 
Insurtechs, що спеціалізуються на геопросторо-
вій аналітиці, – це одна з передових технологій. 
Наприклад, рішення insurtech від таких компа-
ній, як Betterview і Cape Analytics, використо-
вують аерофотознімки, комп’ютерний зір і про-
гнозну аналітику для миттєвої оцінки ризиків 
власності на вимогу.

2. Пропонування інноваційних нових про-
дуктів. Прикладом може бути параметричне 
страхування, яке забезпечує виплату на основі 
ініціюючої події (ураган, землетрус, лісова 
пожежа, посуха) встановленої величини, а не 
вартості фізичних активів. Insurtechs, такі як 
Demex, дають змогу страховикам управляти 
параметричним страхуванням, допомагаючи 
корпораціям виявляти та передавати ризики 
попередньо сертифікованим перевізникам, які 
діють як «амортизатори» для загроз, що виника-
ють унаслідок зміни клімату.

3. Загальне зниження ризиків людства. Напри-
клад, нові форми страхових полісів з оплатою 
за фактом використання (UBI) використовують 
телематичні засоби на основі смартфонів, щоб 
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винагороджувати споживачів за менше водіння. 
За даними Forrester Research, цього року поліси 
UBI зростуть на 50 %, а до 2025 р. вони можуть 
становити 20 % усіх полісів для автомобілів. 

Страховики є рушійною силою «зеленої» еко-
номіки. Страховий сектор може зіграти ключову 
роль у розвитку більш стійкої глобальної еконо-
міки. Як інвестори, страховики вимагають від 
компаній-об’єктів інвестицій більшої прозорості 
ESG і заохочують їх до ухвалення стратегій, що 
підтримують цілі з нульовим викидом вуглецю, 
визначені в Паризькій угоді. Орієнтованість на 
довгострокові інвестиції, страховики мають 
особливо хороші можливості для спрямування 
інвестицій в інфраструктурні проєкти, особливо 
в галузі відновлюваних джерел енергії. Страхо-
вики можуть розробляти продукти для зниження 
деяких ризиків, властивих інфраструктурним 
проєктам, і таким чином підвищувати їхню при-
вабливість для інвесторів. Страховики є маргі-
нальними емітентами на ринку зелених обліга-
цій. Проте, їхній «зелений» випуск зростатиме, 
особливо в міру того, як залучення інвесторів 
ESG збільшує кількість замовлень і забезпечує 
кращу ціну на «зелені» облігації [13]. 

Таким чином, впровадження страхових інно-
ваційних технологій дасть ряд переваг:

– поліпшення андеррайтингу «зелених акти-
вів», оцінки та моніторингу ризиків, і ціноутво-
рення за рахунок прогнозування екстремальних 
погодних явищ ;

– підтримка зниження ризиків за допомогою 
інновацій (допомога клієнтам у впровадженні 
більш стійких методів у бізнес-операціях);

– підтримка інвестиційних рішень за допо-
могою систем збору та вимірювання даних ESG 
(страховики переглядають свою інвестиційну 
практику, враховуючи принципи ESG); 

– розвиток цифрового зеленого страхування; 
– IoT для страхування «зелених» активів, 

смарт-контракти для врегулювання «зелених» 
збитків.

Висновки. Сьогодні Insurtechs все більше 
зосереджується на вирішенні конкретних про-
блемних моментів у ланцюжку вартості стра-
хування (наприклад, вимоги управління) як 
частину пропозицій B2B. Набирає обертів поси-
лення процесу орієнтування на малий та серед-
ній бізнес, особливо в частині впровадження 
інновацій страхування [14]. Інвестори вважають 
простір малого та середнього бізнесу повного 
можливостей, що здатен пов’язати страхові тех-
нології для майбутнього зростання.

Вбудоване страхування розглядається як 
ключова сфера зростання та засіб підвищення 

поширеності страхових продуктів. Це спонукає 
страхові компанії та insurtechs налагоджувати 
партнерські відносини з метою включення про-
позиції страхування у продаж інших продук-
тів (наприклад, роздрібна торгівля, банківська 
справа, управління капіталом). 

Страхова галузь розглядається як інновацій-
ний сектор у багатьох регіонах світу. Існуючі 
страховики прагнуть модернізувати та тран-
сформувати свій бізнес, використовуючи фінан-
сові технології як ключовий шлях для інновацій. 
Таким чином основними трендами insurtech 
у 2024 році є: посилення уваги до страхової 
галузі в цілому, збільшення активності M&A з 
метою покращення ланцюжка створення вар-
тості проведених придбань; зростання уваги до 
вбудованого страхування та посилення інтегра-
ції пропозицій insurtech. В подальшому з метою 
комплексної оцінки розвитку Insurtech, його 
впливу на оцінку ризику зміни клімату варто 
детально проаналізувати основні стимулюючі 
та дестимулюючі чинники та рівень їх впливу на 
оцінку кліматичних ризиків. 
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Summary. The subject of this study is the influence of insurance technologies on the market of insurance services in 
general and, in particular, on the processes of minimizing economic losses caused by climate change. Purpose and relevance 
of the topic. Research on the role and importance of digital insurance technologies in strengthening insurance protection 
of economic losses due to climate change. Methods. A system of general scientific and special research methods, namely: 
methods of theoretical generalization, induction, comparison, analysis, synthesis will be used to achieve the defined goal 
and solve the set tasks. The results. The article explores the peculiarities of cooperation between insurers and InsurTechs 
with the aim of creating innovative insurance solutions for climate change risk management. Attention is focused on the 
fact that insurance companies today pay special attention to the demonstration of ESG accounts. An assessment of the 
state of investing in insurtech is given. New and innovative InsurTech startups using technologies such as Big Data, the 
Internet of Things, blockchain and artificial intelligence are expected to help insurance companies insure against climate 
change risks. Practical value of the article. It is indicated that insurers, governments and enterprises should establish strong 
partnerships, exchange data and artificial intelligence resources. Initiatives such as open-source modeling platforms and 
shared ecosystem infrastructures can help create a risk management system that will enable society to move away from 
weak planning and toward vastly improved data-driven infrastructures. This ecosystem must be ready to effectively use 
the capabilities of AI to reduce the impact of climate change. Ways of using insurance technologies to solve climate 
change problems were studied. The advantages of the introduction of innovative insurance technologies with the aim of 
minimizing climate change are outlined, which consist in improving underwriting, supporting investment decisions, and 
developing digital green insurance. Thus, the role of innovative insurance technologies in the direction of minimizing 
climate damage is increasing every year.

Keywords: insurance technology, digital innovation, insurance protection, climate change, InsurTech, insurance 
business.


